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MAGYAR LLOYD
Szerkesztőség és kiadóhivatal 
VII., Rottenbiller-utcza 34. .1 «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenmelléklete Előfizetések és hirdetések fel­

vétetnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA. MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

»Magyar Lloyd» rendes mellékletünk tartalma :
A Länderbank kartellje. (A zománczeddny- 
kartell.) üzleti hírek. ■— Bukás és fizetésképte­
lenség. (Folytatás a főlapról.) — Vegyes hírek. 
(A főlap hírrovatainak folytatása.) - Szállítás cs 
vállalkozás. — Helyeszközlö rovat. — Uj czégek. 

Hirdetések.

'I isztelcttel kérjük vidéki előfizetőinket, 
hogy

az illető postahivataloknál az előfizetés 
megnjitása iránt lehetőleg azonnal intéz­
kedni szíveskedjenek,

nehogy a lap szétküldése fennakadást 
szenvedjen.

A Länderbank kartellje.
— A zomanczedény-kartell. —

A M. A. L. f. évi julius 24-iki számában 
foglalkozott a Länderbank kartellje ügyé­
ben pár vaskereskedő által kibocsátott 
kürüzvénynyel, mely élesen megtámadta a 
kartellt s igyekezett mindkét részről be­
szerzett informácziúk alapján, a kérdésben 
olvasóit tájékoztatni. Az ügy ezzel ter­
mészetesen nincs befejezve s a megindult 
hírlapi polémia tovább folyik, nem kevés 
pikáns részletet derítve fel a szóban forgó 
kartell dolgaiból. A kereskedők nézetét 
tolmácsolja ez ügyben az alábbi czikk:

Kgy fölhívás került a közelmúlt napokban 
kezembe, amelyet «több kereskedő» bocsátott ki 
u bécsi Länderbank tizeiméi ellen. Ez a bank 
ugyanis kartellbe egyesítette a vasedénygyárakat s 
az összes kartelies gyárak termékeinek eiárusi- 
tását a maga kezébe összpontósitotta. Hogy az 
ilyen monopol természetű üzlet mily óriási ká­
rokat képes okozni, az egész forgalomnak, azt 
mindenki elképzelheti.

Nagy örömmel fogadtam az említett fölhívást, 
mert mi, magyar vaskereskedők, szabad versenyt 
óhajtunk, amely mellett mindenki igyekezni 
fog jó czikket, lehetőleg olcsón előállítani. Ez 
az érdeke a fogyasztó nagy közönségnek is, de 
ez az egyetlen útja annak is, hogy igazi ipart 
fejleszszünk az országban.

He miről van szó a Länderbank elleni- moz­
galomban ? Y'an az országban három verseny- 
képes vasedénygyar, amelynek mindegyike elég 
jól prosperált, gyármányaikat 55— 60°/o enged­
mény mellett könnyen elarusitotiák. A cseh 
gyárosok, akiket a magyarok a hazai piaczról 
meglehetősen kiszorítottak, törték a fejüket, mi­
képen lehetne a veszedelmes magyar verseny­
társakat megszorítani. Es arra az eszmére jutot­
tak, hogy a gyárak mind kartellbe lépjenek s 
az árusítást bízzak a bécsi Länderbankra,

A kartellnek persze az volt az alapja, hogy 
minden gyárra nézve előre kimondták, mennyit 
szabad az illető gyárnak gyártania, miáltal a 
magyar gyáraknak további fejlődése egy csapás­
sal meg lett bénítva. Hogy miért mentek bele 
ily körülmények közt a magyar gyárak a kar­
tellbe ? Mert üzemüket ezentúl a Länderbank 
finanszírozta és forgalmi tőkére többé nem volt 
gondjuk.

Azonban ezek a kartcllgyárak mégis rossz 
számítást tettek. Akadt egy cseh gyáros, aki 
olcsóbban kezdte adni az árut, mint a kartell- 
gyarak, s ez a cseh gyáros Magyarországon is 
nagy üzleteket csinált. Magam is rövid hat hét 
alatt 15,000 frtért vettem nála árut. A Länderbank 
erre azonnal leszállt még jobban az árakkal és 
most mar 65°/o engedményt adott. Persze, a 
kartcllgyárak rovására, amelyeknek ekkép semmi 
hasznuk nem volt a kartellből. Szerettek volna 
is a Länd’erbanktöl szabadulni, de a kikötött 
nagy pönale továbbra is a Länderbank karmai 
közt tartja őket.

A vasipar hazánkban igen szépen fejlődik, 
sőt kommersz-áruink minőségére is büszkék 
lehetünk. Elismert jó minőségű vasat, lemezt, 
szeget és tengelyeket tudunk már gyártani. A 
hiba azonban ott van, hogy a magyar gyárosok 
úgyszólván az osztrák gyárosoknak gyámsága 
ala adják magukat azaltal, hogy velük kartellbe 
lépnek, tüzeljük az, hogy ezzel jobb árakat 
érjenek el. Ez igaz, hogy meg is történik, de 
viszont megkötik a kezüket a gyártás mennyi­
ségére nézve. Már most, ha a gyártási kvantum 
meg van szorítva, ezzel az osztrák iparczikkek 
beözönlésének nyitnak kaput. Mert ez a gyár­
tási redukezió csak arra való, hogy a magyar 
gyáros ne fedezhesse egyedül a magyar szük­
ségletet, hanem hogy maradjon itt nálunk piacz 
még az osztrák gyárosok részére is. Viszont 
arról, hogy a magyar gyáros Ausztriába is szál­
lítson, szó nincs.

Itt az ideje végre, hogy az iparfejlesztés terén 
a tettek mezejére lépjünk. Kevés országban hasz­
nainak annyi épülctvasalast, rézaruvasalást, mint 
nálunk; és mégis, sem ezeket, sem zárakat, 
lakatokat nálunk nem gyártanak, hanem óriási 
mennyiségben hoznak be Ausztriából. Kívánatos, 
hogy a kormány figyelme erre a térre forduljon 
és igyekezzék ezt az iparágat meghonosítani. 
De a vállalkozó gyárossal aztán kösse ki a 
kormány, hogy ne adja el magát az illető osztrák 
bankoknak, es ne lépjen külföldi gyárakkal 
kartellbe. A külföldi gyáros csak hadd sarkalja 
a magyar gyárost, akkor ez legalább igyekezni 
fög minél tökéletesebb árut produkálni és piaczra 
hozni.

Goldberger Ignucz.

ÜZLETI HÍREK.
Értéktőzsde.

—b — Budapest, aug. 6. E hét folyamán konsta- 
tilva lett, hogy Magyarországon az aratás átlag 
véve középtermést eredményezett, de egyszersmint 
megindult a gabonatőzsdén az effektiv gabona­
árak emelkedése, jeléül annak, hogy a kielégítő 
temóseredmény a múlt évi rossz aratás minden 
nyomát korántsem képes eltörülni; szóval, a 
jó termést Magyarország jól fogja értékesíthetni 
s e körülménynyel első sorban a külföldi'érték- 
piaczokon számoltak s élénken vásárolták a jól 
jövedelmező magyar értékeket, melyek bomlásá­
hoz a kedvező terméseredmény folytán szó sem 
férhet. A külföld élénk vételkedve lendítette felsá­
lunk is a nyári pihenésbe merült értékpiaczot s 
habár e fellendülés csupán részleges volt, mert 
csak a nemzetközi értékekre terjedt ki, mégis 
biztos előhírnökéül tekintendő amaz élénk üzleti 
forgalomnak, mely őszszel kétségkívül kifejlődik. 
Az osztrák felfordult állapotok, úgy látszik, 
semmi befolyást sem gyakorolnak piaczunkra, 
jeléül annak, hogy az üzletvilág még mindig 
azon rendületlen hitben él, miszerint a kiegyezés 
létre fog jönni és az osztrák politikai bonyadalmak 
semmi esetre sem vehetnek oly végzetes fordu­
latot, mely Magyarországot a sötétbe ugrásra 
kényszerítené. A helyi értékek piacza azonban 
még mindig állandóan csendes, de, ha nem is 
jönnek létre üzletek, a jobb helyi értékek iránt 
mégis állandó az érdeklődés s árcsökkenések­
kel csak elvétve találkozunk. Nem sokára, talán 
előbb, mint rendszerint, bizonyosan fel fog ébredni 
álmából a helyi piacz s e hónap nem múlik el 
anélkül, hogy is az élénk forgalom e téren ki 
ne fejlődjék.

A járadék-piacz csendes volt; az árak nem 
változtak. — Bankrészvények közül a két hitel 
igen élénk érdeklődés tárgyat képezte ; magyar 
és osztrák hitel valamivel feljebb ment. Keres­
kedelmi bank irár.t is, kedvező félévi mérleghirek 
folytán, nagy volt az érdeklődés, mely e papír 
árfolyamát emelte. Jelzálogbank és leszámítoló 
szintén jól tartották magukat. — Takarékpénz­
tárak stagnáltak. — A biztosító intézetek áresése 
megszűnt, vételkedv azonban nem mutatkozott. 
— Gőzmalmok folyvást elhanyagolvák; Con­
cordia vesztett értékéből. -— A bánya- és tégla-rész­
vények piacza üzletfelén; magyar általános kőszén- 
bánya jelentéktelen emelkedést ért el, a többi 
alig változott. — Vasművek közül rimamurányit, 
kölföldi számiara, jól vásárolták. — Egyéb ipar- 
vállalatok piacza csendes volt; fiumei rizshántoló 
75 írttal esett. — Közlekedési vállalatok közül 
osztrák allamvasut élénken variált, emelkedett, 
majd gyengült, alapiranyzata azonban szilárd;



2 MAGYAR LLOYD

közúti vasút szintén jól tartotta magát, ellenben 
városi villamos kevéssé visszament. — Valuták 
nem változtak.

Gabonanemllek.
T—sz. Budapest, aug. G. Száraz, meleg idő 

járta e héten majdnem egész Európában, azon 
kevés kivételiéi, hogy zivatarok kíséretében kevés 
csapadék is előfordult. Az időjárás, bár az 
Oczeánon tűi is száraz volt, azonban némely 
részéből esőhirek is jöttek.

A kedvező idő nagyon előmozdította a betakarí­
tási munkálatokat és a jelen időpontban ez bir a leg­
hatalmasabb befolyással az üzleti hangulatra is. 
Hogy az idén nagyon is megcsappant gabonakész­
lettel lépett a világ az uj idénybe, az elismert 
dolog és kérdéses, vájjon nem ejti-e a termelő­
ket ezen tényállás gondolkodóba s nem-e eredmé­
nyezi, hogy terméseiket ne oly hamar hozzák 
piaczra. Ez azonban nem aggasztja a mérvadó 
köröket, mert jól tudják hogy az idei világtermés- 
eredmény nagyon jó, melyhez azon körülmény is 
hozzájárult, hogya tavalyi magas arak reményé­
ben a termelők nagyobb területet vetettek be. Az is 
bizonyítja ezen teltevés helyességét, hogy a 
rögtöni és a későbbi szállítás között fennállott 
nagy árkülönbözet mindinkább összeolvad és 
ezen nagyon is mélyen álló gabonaárak mellett 
sem mutatkozik valami különös vételkedv.

Hazánk termés- eredményével első czikkünk fog­
lalkozik.

Ami a gabonát termelő külföldet illeti, Amerika 
búzatermése már födél alatt van, de annal 
többet szenved a tengeri a tartós szárazságtól, 
ámbár egynéhány helyen a várva-várt eső 
javított sanyarú állapotán.

Angolországban is hallatszik néhol panasz a 
dőlt gabona miatt és az érésben levő gabona a 
legközelebbi hét időjárásán múlik, vájjon sikerül-e. 
A déli részen, a lincolnshirei kerületben, helyen­
ként már kaszálják a gabonát.

Francziaországban kedvező aratási idő van és 
a hozam általában kielégítő.

Oroszország úgy minőségileg, mint mennyisé­
gileg pompás eredménynek néz elé, kivéve az" egy 
keleti részt, melynek, a többivel elleniében, rossz 
kilátásai vannak. (Bennünket csak annyiban ér­
dekel ezen keleti rész, mert itt vannak Orosz­
ország azon kikötői, melyek Európa nagy ré­
szét látják el rendszerint gabonával). A bétaka 
vitást gyorsan végzik és amint a beérkező min­
ták mutatják, nagyon jó minőségek vannak, 
búzában mint árpában.

Németországban szintén aratják már a gabo­
na! és szép idő segíti elő ezen munkálatok gyors 
befejezését. Mig az északi részen az eredmény 
kevesbbé kielégítő, annal dusabb a hozam a 
déli vidékeken, ahol már nagyban csépelnek. 
Szászorszagbol hallatszik azonban a panasz, 
hogy a gabonatermés az esőtől szenvedett.

Romaniaban a betakarítást az eső késleltette, de 
most annal gyorsabban igyekeznek befejezni. Az 
eddig látott minőségek a termés sikerültét 
igazoljak.

Spanyolország termése oly szép eredménynyel 
biztat, hogy a kormány elhatározta a kiviteli 
tilalom felfüggesztését, sőt kiviteli prémiumot is 
helyez kilátásba a kivitel emelésére.

A kilátások és az eredmények igazgatják a 
világpiaczok hangulatát. így Amerika piaczain e 
héten szilárd hangulat uralkodott, mely abban 
teli magyarazatat, hogy a hozatalok nagyon is 
kicsinyek és naponta újabb csalódásokra ébred­

nek a termés-eredmény tekintetében. A minőség 
rosszabbodásáról már múlt számunkban tet­
tünk említést, de sokan azt hiszik, hogy a 
mennyiség is sokkal kisebb, mintsem azt eddig 
remélték. A hozatalok csökkenésével szemben, 
a kereslet emelkedett, aminek kifolyása az volt, 
hogy az eladásra kerülő gabona magasabb árak 
mellett kelt el. A tengeri is megtartotta szilárd 
hangulatát.

Az amerikai gabonaárak lényeges emelkedése 
a kontinens piaczaira is átterjedt és úgy Angol- 
országban, mint Franczia-, Német- és Oroszország­
ban, továbbá Romániában és nálunk is, az üzlet 
szilárdulásához nagyban hozzájárult. Igaz ugyan, 
hogy a »kontinens piaczain emelkedő árak nem 
voltak észlelhetők, mert általában tartózkodó 
álláspontot foglalnak el, azonban az árak mégis 
tartják magukat.

A budapesti piaczon az üzlet szilárd hangulattal 
kezdődött és csekély kínálat mellett a rögtöni 
szállítású ajánlatok előnyben részesültek.

Búza. Malmaink búzaszükséglete pillanatilag 
fedezve volt és ezen alkalmat arra akarták fel­
használni, hogy az eladókat engedékenységre 
bírják. A csekély kínálat azonban megmaradt 
álláspontján és igy a további szükségletet csak 
emelkedő áron fedezhették. Az e heti áremelkedés 
mintegy 80 kit tesz ki. Az e heti összforgalom 
körülbelül 170 ezer mm. Budapesten kívüli na­
gyobb eladások :

Orosháza................... .
Perjámos.............. ...
Félegyháza .............
Galgócz .............. ...
Léva ................. . ..

7S kg- 8.20 frt
78 8.40 3

78 $ 8.50 3

77I> 3 8.67 3

77 3 8.65 »
80 3 S.80 3

79 3 8.75 3

79 3 8.80 3

78“ 3 9.— 3

78' 3 9.— 3

70 3 9.- 3

78 3 8.70 3

79 3 9.— 3

77 3 8.50 3

79 » 8.50 3

Ipolyság ...................
Tapolcsany ... ... ..
Szempcz ...................
Szered ............. ..
Tornócz ...................
Nyílra........................
Surány ...................
Nagy-Sallo .............
O-Becse ...................
Rozs megmaradt eredeti álláspontján, miután 

a kereslet csak a különösen finom minőségek 
iránt érdeklődött. Az e heti forgalom körülbelül 
5—6000 mm., 6.80—7.15 frtos arban, minőség 
szerint. A vidéken eladtak :

Ipolyság............. . .......................... 6.75 frt.
Verebely ................................ 7.10 »
Szered .......................................... 7.20 »
Szempcz............................................ 7.30 *
Árpa iránt nem nagy a kereslet, miután min­

denfelől nagy a kínálat. A beérkező minták arról 
tesznek tanúságot, hogy a Tisza-vidéken és Észak 
Magyarországban a termés sikerült és sok
a nagyon jo minőségű arpa is, mig a Dunán­
túl nem szép szinü és gyenge szemű a legtöbb. 
Mozgalmasabb vételkedv teljesen hiányzik, mi­
után a kivitel nem akar megindulni, lévén Német­
országnak is jó termése, ami a vevőket vissza­
tartja. Tiszavidéken elkelt árpa 6.——7.25 frt 
között, észak-magyarországi 6.25—8.25 frt között.
Déli vasút vidékén 6.-----8.25 frt, minőség szerint.
Takarmanyárpaból csekély a hozatal, Romániá­
ból a kínálat teljesen hiányzik, árak 15 krral
emelkedtek. Veszik 5.65—6.— frton minőség 
szerint, hantolási czélra.

1898. augusztus 7.

Sörárpából a következő fontosabb vidéki el­
adások fordultak elő :

Esztergom ..........................
Gyöngyös ..........................
Debrcczen ..........................
Szoboszló ... ... ..............
Szántód ...............................
Siófok ....................... -.......
Veszprém........  ............
Szempcz...............................
Szerencs.............. ... .......
B.-Gyarmat ..........................
Ipolyság ...............................
Pápa .................... ..............
Vácz .....................................
Nagy-Kanizsa ....................
Székesfehérvár ... ...............
Kapuvár ... . . ....................
Nyitra........ ..........................
Surány .................... ... —
Érsekújvár ..........................
Böös .................. . ..............
Pozsony ... ... ..."........... .
Boglár .............................—
Pinczehely ............. .......
Dombóvár ....................... .

7.25— frt
6.----- 7.40 »
6.25—
7.75 »
7.20-
7.25— »
7.60— j>
7.75— »
7 50—
7.75— »
7.40— »
6.50— 7.— » 
6.70— 7.20 » 
7.40—
6.50— 7.— »
6.95— »
7.50—
7.40— »
7.25— »
6.85—- »
6.60— »
6.75— 7.40 » 
6.60— » 
0.20—

Zab eleinte teljesen el volt hanyagolva, csak 
midőn a hozatalok csökkentek, némi mozgalom 
mutatkozott, mely 5 -10 krnyi áremelkedést 
vont maga után. Ara 5.00—6.10 írtig, minőség
szerint.

Tengerit kisebb üzlet mellett 5.——5.10 írtjával 
fizetik.

Repcze hanyatló árak mellett,csak kis forgal­
mat ért el. 11.70—12.10 frt között ingadozik mi­
nőség szerint.

A határidőüzlet a készáruüzlet jogosult árvál­
tozásait követte. Az amerikai armozgalom 
és a helybeli csekély hozatalok az árak emel­
kedését vonták maguk után, azonban aránylag 
kis forgalom mellett.

Mai zárlati jegyzések:
Búza szeptemberre .........

márcziusra (1899.) ...
Rozs szeptemberre . ...
Tengeri májusra (1899.)... 

augusztus-szept.-re
Zab szeptemberre .........
Káposztarepcze aug.-ra . .

8.28----- .— frt
8.36-----.— »
6.50— 6.52 »
4.25----- .— »
4.90— 4.91 » 
5.36——.— » 

12.50----- .— »
b. Becs, aug. 6. A kir.alat folyvást szűk 

méretei végre szilárd irányzatot idéztek elő, úgy 
az effektiv, mint a határidó-piaczon, de az első 
szükségletek eszközlése után a fogyasztás ismét 
visszavonult s a jó termés-eredményekre támasz­
kodva, olcsóbb árajánlatokra vart. Ennek folytán 
a hangulat lanyhább lett s az arak a hataridő- 
piaczon visszaestek múlt heti nívójukra, mig 
ellenben a készáru-piaczon búza még mindig 
V« frt, árpa '/i frt avanszszal zárul. Az export 
pang: a nagyobbodó magyarországi kíná­
latot csak osztrák kezek vették fel; idáig alig 
ment valami búza Svájczba és árpa Dél-Német- 
országba.

Zárlati jegyzések: Búza őszre 8.21—8.23, ta­
vaszra 8.32—8.36, zab őszre 5.68—5.70, tengeri 
aug. 0.24—5.26, szept.-okt. 5.25—5.27, rozs őszre 
6.70—6.73, uj repcze 12.68—12.70 frt.

M. Berlin, aug. 6. Búza szept. 157.—, rozs szept. 
132.— m. Csendes.

w. Hamburg, aug. 6. Búza holsteini 197—200, 
rozs mecklenburgi 142—150, orosz 97—99 marka. 
Tartott.
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H. Paris, aug. 6. Vuza aug. 21.—, szept. 21.—, 
négy utolsó hó 20.50 frank.

-- New-York, aug. 4. Búza szept. 69, tengeri 
szept. 37'/s c.

— Chicago, aug. 5. Búza szept. 64, tengeri 
szept. 33Vä d.

— Boroszló, aug. 5. Búza 19.90, rozs 14.80, 
zab 16.30, tengeri 12.— m.

— Pétervár, aug. 5. Rozs 7.25 r.
tß Gabonakivitelünk, mint fiumei leve­

lezőnk jelenti, már megindult. Búzából 
már júliusban érkeztek szállítmányok a 
fiumei állomásra, amelyek Dalmácziába 
továbbutaltak. Sörárpából augusztus 2-án 
érkezett ide az első szállítmány — 4 
vaggon — Balmaz- Újvárosból. Az érke­
zett mintákból az tűnik ki, hogy az árpa 
minősége kielégítő volna, a szemek tömöt­
tek és súlyosak, csak az a kár, hogy az 
eső folytán fehér színét elvesztette és 
megbarn”lt. Hogy fejlődik-e nagyobb export 
Fiúmén át, még kétséges, de annyi már 
most bizonyos, hogy az idei kivitel legalább 
a tavalyit meg fogja haladni.

tß. A tengeren való gabonabehozatal egyre tart. 
Júliusban két gőzhajóval Brailából 37,690 mm. 
román tengeri és Albániából (Valonából) 620 mm. 
zab érkezett Fiúméba.

Liszt és korpa.
Sch. J. Budapest, aug. 6. Búzaliszt. A lefolyt 

hét megmutatta, hogy a múlt heti pangás csak 
azon körülményre volt visszavezethető, hogy a 
gabona-üzletben beállott folytonos árhanyatlás 
visszatartotta a lisztvevőket még attól is, hogy 
legsürgősebb szükségletüket fedezzék. Miután 
az aratási munkálatok még javában folynak, 
újra beállott a természetes szükséglet s a mal­
mok egész gyarunanya simán elkelt, daczara az 
emelkedett búza - áraknak, melyek az őrlési 
mérleg roszszabbodását jelentik. Kénytelenek 
voltak a malmok üzemüket megnagyobbítani, 
mert vevőik áltál a szeptember - októberre 
előre eladott liszt szállítására szorittattak, miután 
a malmok, még a május-juniusi búza fény­
korában, lényeges eladásokat eszközöltek szep­
tember-októberi szállításra, még pedig 0-ás liszt 
alapjan 20 frton felöli arban, s miután a liszt- 
vevők 5—6 frtos árhanyatlás esetében nem veszik 
át oly simán az árut, a malmok kénytelenek a 
lisztet mar most előre szállítani. Későbbi szál­
lításra még mindig pang a lisztüzlet, mert a 
jelenlegi árakban mégjnincs bizalom, s csak az 
esetben lehetne ha a külföld is vásárolna, hogy 
legalább tinóm lisztünk nyerne elhelyezést.

A mai átlagos árak a következők :
0 1 2 3 4 5 6 __ 7 7 Vt

16 50 15.90 15.30 14.50 13.70 12.90 11.90 10.50 8.5Ö
A Pesti hengermalom-társaság nettó-árai, 100 

kg. ként, zsákostul, bérmentve Budapesten szál­
lítva :

0 1 2 3 4 5 6 7 7Vs
17.20 16.70 16.20 15.20 14.40 14.— 13.10 11.- 9.—

A Hungária egyesült gozmalmi rt. jegyzése 
100 kg.-ként, zsákostul, Budapesten, augusztusi 
szálliitasra:

0 1 2 3 4 5 6 7- 7V*
17.— 16.50 16. 15.20 14.00 13.90 12.00 1J.90 8.40

Szeptember-oktoberi szállításra 50 kr -tol 1 írtig 
erjedő engedmény.

Sch. J. Budapest, aug. 6. Rozsliszt. A kelen­
dőség prompt áruban még mindig elég kedvező, 
kivált Csehországba, hol az uj rozs még 
nagyon gyéren kerül piaczra s az őrlést az ara­
tási munkálatok is akadályozzák még; a kisebb 
vizi malmok csekély vízállás miatt nem őrölhet­
nek, ami szintén előnyére vált a prompt üzlet­
nek. Későbbi szállításra egyáltalán nem volt 
kötés eszközölhető ; sőt Gácsország is, mely 
eddigelé rögtöni szállításra vásárolt, visszavonult 
a vételtől, miután már elegendő saját uj áruval 
rendelkezik.

A rozsliszt átlagos árai a következők :
00 0 0/1 1 2 3 3B

—1240 11.90 11.50 10.20 8.90 —.— frt 
Sch. J. Budapest, aug. 6. Korpa. A korpa­

árak azonnali szállításra a liszt-konjnnkturák 
behatása alatt szintén csökkentek, mindazonaltal 
minden további 10 kros árhanyatlásnál mindig 
uj vevő akadt korpára, úgy, hogy a malmoknak 
nem gyűlhetett fel készletük. Tekintettel a rövid 
időre az őszi időszakig, a korpa kedvező kelen­
dősége előnyösen befolyásolta az őszi-korpa árát
is, mely 10 krral drágábban zárul.

Az árak a következők:
Finom buzakorpa azonnali szállításra 4.— frt

augusztusra _ ... 3.90 »
szept.-decz............. 3.50 »
január-májusra _ 3.70 »

Durva buzakorpa azonnali szállításra 4.— »
augusztusra......... 3.80 »
szept. decz............. 3.50 >
január-májusra ... 3.70 $

Rozskorpa azonnali szállításra......... 4.20 *
augusztusra .................... 4.20 »
szept.-decz........... ............ 4.— »

Szesz és szeszes italok.
G. G. Budapest, aug. 6. A szesz-üzletben e 

héten gyér forgalom uralkodott és a szeszarak a 
múlt heti zárlatjegyzés szerint záródnak. Elkelt 
finomított szesz budapesti gyárak által 57.50 írtig, 
vidéki gyárak által 56.75—57.— frtig azonnali 
szállításra. Későbbi szállításra az árak V-» írttal 
olcsóbbak nagyobb zárlatoknál. — F.leszlöszesz 
lanyha, 56.50 -56.75 frt adózva. Szabadraktárra 
szállítva 21 frt. — A kivitel e héten több tétel 
finomított szeszt vásárolt, mely Dél-Törökország 
felé lett szállítva. — Vidéki szeszgyárak közül: 
Arad, Losoncz, Kenyérmező */s frttal olcsóbban, 
a többiek változatlanul jegyeznek.

Mai zárlatárak Budapesten :

—r. Budapest, aug. 6. Denaturált (égő) szesz. 
Denaturált szeszben e héten a kereslet meg­
lehetős élénk volt és több tétel és zárlat lett 
eszközölve. Elkelt budapesti áru 22l/s, vidéki áru
22.---- r22V2, bécsi áru .23.-----25Vs frton 10,000
literfokonként fco. hordó, netto-cassa.

b. Becs, aug. 6. Kontingens-nyersszesz azon­
nali szállításra 19.40—19.80 frton kelt el.

s. Prága, aug. 6. Adózott nyersszesz 55.50, 
adózatlan szesz 18.75 "frt.

P. Trieszt, aug. 6. Kiviteli szesz, román-áru 
12.——13.— frt, cseh-áru 12.25—12.75 frt, hl.-ként, 
90°/o-os tartályokban szállítva.

= A főbb vidéki piaczok mai zárlat-árai: 
Arad: Finomított szesz 56.25—56.75 frt. 
Kenyérmező: Finomított szesz 56.75—57.—, 

denaturált szesz hordóstul 21.50—22.— frt. 
Losoncz : Élesztőszesz 57.25—57.75 frt.

Czukor és ezukortermékek. 
k. Budapest, aug. 6. Nyersczukor. Úgy látszik, 

hogy augusztusra a külföldön nagyobb decouvert 
van, mintsem gondoltuk, ami onnan is kitűnik, 
hogy a nyugoti piaczokról mindélénkebb vétel­
kedv nyilvánul. Mivel ezzel szemben csak csekély 
kinálát van, az árak gyors tempóban emelkedtek 
s a hét végi javulás 15 kr. Különösen távoli 
határidők keresettek.

Karlellált gyári árak vaggononkint (t/s vaggonig 
l/s frttal drágább) ab Budapest vasút:

Finomitvány, prima ............. ... 37.— frt.
secunda ....... . ... 36.75 »
# ...............- ... 38.- »

Pilé .......................... -......... - ... 36.— »
Kristály czukor......... ......... ... ... 34.50 »
Candis, fehér ............. . ... ... ... 48.— »

sárga ... ... ... ____ ... 42 —
Szirup, világos .............. ... ... 26.—

sárga .......................... ... 25.— »
Szőlőczukor ............ ............. ... 26.50 »
Nyersczukor .......................... ... 29.— frt
8. Prága, aug. 6. Nyersczukor prompt 12.70, 

okt.-decz. 12.575 frt ab Aussig.
P. Trieszt, aug. 6. Centrifugál-/t7é prompt 

vaggonáru 36.— frt, 100 mm.-án aluli megrende­
léseknél 361/» frt ab gyár.

w. Hamburg, aug. 6. Nyersczukor aug. 9.40, 
szept. 9.47, okt.decz. 9.52, jan.-márcz. 9.72 márka.

n. Magdeburg, aug. 6. Nyersczukor aug. 9.40, 
szept, 9.45, okt.-decz. 9.52, jan.-marcz. 9.72 márka.

H. Páris, aug. 6. Nyersczukor okt.-jan. 30Vs, 
an.-szept. 31V4 frank.

Finomított szesz ... 57.25—51.75 frt
Élesztő-szesz .................... 56.75—57.— »
Nyersszesz adózott ........ 56.25—56.75 »
Nyersszesz adózatlan......  15.75—16.-r- »
Denaturált szesz............. 22.25—22.50 »
Kontingens nyersszesz _ 19.25—19.50 »
Arak 1000 literfokonkint, hordo nélkül, Bpest 

vasútállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett 
értendők.

_f.— Budapest, aug. 6. Pálinka. A pálinka-
üzletben az üzletmenet e héten élénk volt és 
főleg törkölyátvonat és törköiyraki kelt cl nagyobb 
tételekben. Szilvórium iránt megcsappant az érdek­
lődés, mert uj áruban a kilátás igen jó és olcsó 
arakat remélhetünk. Elkelt: szilvórium ó, 65.—:—
70.— frton, törköly, isztriai (V. R.) 52.-----52> s
frton, olasz (C. & St.) 52Vs—58Vs írton, törköly
átvonat 34.-----35.— frton, törköiyraki (10,000
literfok) 84—86 kron, boróka 54.-----58.— frton
helybeli vasútállomáshoz szaliitva hordó nálkül.

Kávé.
H. &P. Budapest, aug. 6. A kávépiacz irányzata 

a lefolyt héten csendes volt. A brazíliai kínálatok 
nagyobbodtak, de a tavalyik mögött maradtak.

Jegyzünk ab Trieszt raktár:
Santos superior 44—48, Santos good average 

40—45, Viktoria gyöngy 50—54, Java sárga 
80—120, Domingo 64, Jamaica 85—110, Salvador 
lavé 55—65, W. J. B. fajok szerint 70—130 Irt.

w. Hamburg, aug. 5. Santos good average 
aug. 29.75, szept. 29.75, okt. 30.—, nov. 30.2.>, 
decz. 30.25 m. Csendes.

Zsiradék cs hentesáru,
H. Budapest, aug. 6. E héten alig volt for­

galom, az árak mindazonaltal változatlanok 
maradtak, minthogy csekély készletek folytan a 
kínálat is jelentéktelen volt. Amerika, mely a
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hét első felében olcsóbb jegyzéseket jelentett, a 
hét végével áremelkedést tüntet fel. Jegyzőnk : 
Príma pesti disznózsírt 63.50—64 — frttal, három 
oldalas fehér táblaszallonát 59.50—60.— frttal, 
négy oldalas fehér táblaszalonnát 68.— frttal.

Mai tőzsdei jegyzés :
Prima disznózsír budapesti 63.50—64.50 frt.
Szalonna, budapesti 3 drbos 61.——61.50, városi 

légenszáritott 4 drbos 59.—-60.—, 3 drbos 60.— 
—61.—, füstölt 64 -----65.— frt.

b. Bécs, aug. 6 Disznózsír la 60.---- 61.— frt.
Szalonna 60.— irt.

Szappan és gyertya.
T. & A. Budapest, aug. 6. A nyersfaggyu ára 

e hét folyamán 2 frttal lejjebb ment, minél 
fogva a szappan ára is olcsóbb lett. Árak:

Szinszappan .................... 21.-----22.— frt
Elein » .............. 20.--------21.— »
Szegedi » .................._■ 19.----- 20.— >

Tojás.
G. Á. í tsa. Budapest, aug. 6. A kereslet 

gyengébb volta miatt az árak lanyhák. Kosáráru 
50 drb fiijával. Elsőminöségü ládatojás 28.50 frt, 
másodrendű áru 27.—-28.— frt 1440 drbot tar­
talmazó eredeti ládánként.

Szilva és szilvaiz.
W. P. & f. Budapest, aug. 6. Szilfa. Effektiv 

áruban csak kis forgalom volt, bár a külföldről 
érkeztek megrendelések effektiv árura, mely jó 
konzerválása es kinézése miatt keresett czikk lett. 
1898. évi áruban e hét folyamán szintén keres­
let volt s történtek kötések, úgy az itteni piaczon, 
mint Száva melletti állomásokon, különösen 
100 és 120 drbos áruban, valamint garnitúrák­
ban, a múlt hetinél egy kissé alacsonyabb ara­
kon. Általában azonban a kínálat, úgy, mint a 
kereslet, gyenge volt. A terméskilátások Szerbiá­
ban rosszabbak lettek a gyümölcs hullása miatt, 
mig Boszniában változatlan. A határidő-üzletben 
boszniai 110/120-as október-novemberi szállításra 
56 kilónként 6'/s frttal vásároltatott. Az irány­
zat nyugodt. Névleges jegyzések : boszniai 
80/85-ös 10 frt, 95/100-as 7V«, 110/120-as 6V s frt; 
szerbiai 80/85-ös 9%, 95 1 00-as 71Zs, 110/120-as 
6 frt 56 kilónként október-novemberi szállításra.

Szilvaiz ó-áruban teljesen elhanyagolt. Uj 
szerbiai szilvaiz olcsóbban volt kapható, mig 
szlavóniai szilárdan tartotta magát.

Mai tőzsdei jegyzés :
Szilva, készáru nem jegyeztetik. Határidőre: 

boszniai szokvány —.—, 120 drbos 10.75—11.25
100 drbos 12.50—12.75, 85 drbos 17.-----17.5o’
szerbiai szokvány 10.50—11.—, 100 drbos 12 25— 
12.50,85 drbos 16.50—17.— frt.

Szilvaiz, készáru : szlavón 15.50—16.—, szerbiai
14.-----15.— frt. Határidő nem jegyeztetik.

Hüvelyesek és termények.
R. H. & M. Budapest, aug. 6. Az elmúlt heti 

üzletben már nagyobb élénkség volt észlelhető. 
Egynéhány uj czikkből, úgymint mák, lencse, 
mar meglehetős sok ajánlatok érkeztek s vételek 
is eszközöltettek.

Babból igen jó termés várható, nagy fehér és 
kis gömbölyű 7.— frt; törpe 7.75 frt.

lencse-termés minden várakozáson felül sike­
rült ; jegyeztetik : 10.----- 14.— frt.

Borsó 12.----- 14.— frt.

Köles 43 4—5.— frt.
Kölestása 9.50—10.-----10 50 frt.
Mákból szintén igen jó termésünk van, aján­

latok sűrűn érkeznek.
Mind 100 kilogrammonként.

Fűszerek.
seb. Budapest, aug. 6. A forgalom közepes, 

az árak szilárdan tartják magukat, az őszi nagy 
forgalom reményében. Bors 3 frttal, piment 5 
frttal emelkedett a múlt héthez képest.

Jegyzőnk ab Trieszt raktár:
Bors, Singapore, fekete.................... 59.50 frt

Penang C ................................ 53.50 »
D............................... 52.50 »

s fehér............_ ......... 93.— >
Piment Jamaica...............................  56.— »
A többi czikk változatlan.

Gyümölcs és déligyümölcs.
—aro—Budapest, aug. 6. Az utóbbi hetek élénk­

sége e héten érezhetően engedett s valószínű, 
hogy ezen lanyhább forgalom a következő 
hónapban is eltart. Uj termésű szultánin élénken 
kínálta tik. A termés mennyiségileg gyérebb, de 
minőségileg 15% kai jobb a tavalyinál. Fügében 
a termési hire . igen kedvezőtlenül hangzanak.

Jegyzünk ab Trieszt:
Mandula, Bari courr.......................  S3.— *

> válog. ... ............. 85.— >
» kézzel válogatott... 106.— »

Palma girgenti _ ... ... 88.— »
Catania......................... 96.— »
Avola courr................... 116.— »

» válogatott ......... 150.— »
Szultanin, Jerly extra......... ......... 40.— »

» extrissima ........  45.— »
Datolya, Kalifát ....................... 16.— $
Füge, koszoruaru.......................... 16.— »
Mogyoró, nápolyi ............................ 32.— »

levantei ......................    20.— »
2$ A déligyümölcs-termésről és az uj üzleti 

kilátásokról jelenti nekünk egy szmirnai ezég:
Mazsolaszőlő. Mennyiség tekintetében az idei 

termés a tavalyihoz a rányitva mintegy 5% több­
letet mutat, mely azonban még csökkenhet az 
esetleg beálló szárazság folytan. Az eddigi vásár­
lásoknál az ár a tavalyi volt. «Eleme» (válogatott) 
mazsolá-ban az eredményt még megközelítőleg 
sem lehet meghatározni, de az eddigi kilátások 
szerint az eredmény semmi esetre sem fog a 
tavalyi mögött maradni, igy Cesmében nagyon 
szép termést várnak, mig Yourlaban kevésbbé. 
Fekete mazsolában mar mindenütt folyik az aratas 
s az eredmény 30— 40%-kal kedvezőbb a 
tavalyinál. Brglcrgé mazsolában a termés a 
várakozásnak meg fog felelni. Általában véve a 
különféle mazsolaszőlőkben a termés valamivel 
jobb a közepesnél, de azért még sem remélhető, 
hogy a tavalyi arakhoz képest jelentékeny ár­
változás állna be. Határozott árak még a" leg­
közelebbi héten lehet csak mondani, a jelenleg 
piaczra kerülő áru 40—42 frttal jegyez.

Fügében a kilátások nem igen kedvezők, miért 
a lebruári hidegek nagy hatranynyal voltak a 
fügefák fejlődésére. Egynéhány termelőhelyről 
pedig panaszok érkeznek, hogy valamilyen féieg 
megtámadja a gyümölcsöt, melv aztan vagv el­
rothad, vagy pedig lehull' a faröl. Hordósfügében 
a termés nagyon kicsiny az előrelátható elénk 
kereslet folytan pedig magas árak varhatók.

Olajok ée kenezék.
J—sch. Budapest, aug. 6. A re/rze-árak gyors 

emelkedése folytán a repezeolaj ára is felszökött 
és múlt héthez képest V* frttal magasabban 
jegyeztetik.

Árak ab Budapest ;
Repezeolaj prompt .................... 33. frt

határidőre ......... .. 32.50 »
Lenolaj prompt .......................... 28.— »
Lenolaj-kencze .......................... 29.50 »

Petróleum és ásványolajok.
Budapest, aug 6. Minden valószínűség 

szerint a kínálat zárolás czéljából augusztus 
havában sem fog kifejlődni, valamint bizonyosra 
vehető az is, hogy a peiróleum-árak rövid idő 
alatt, vagyis még a zárlatra eladás megkezdése 
előtt, emeltetni fognak. Ez abban találja bizonyí­
tékát, hogy az itteni eladások csak az augusztusi 
szükséglet fedezése erejéig terjednek ki, minél­
fogva vevők a netáni áremelkedés esetén a 
későbbi szükségletet magasabb árakon lesznek
kénytelenek beszerezni.

Jelenleg jegyeztetik:
Fiumei amerikai kőolaj* ..................... 22.— frt

» orosz > ***... ................. 19.50 $
Standard vhite » **..................... 18 50 »
Salon, brassói » ....................... 17.— »

Az árak 100 kg. tiszta súlyért 20% göngy- 
sulylyal, hordóstul, Budapestre bérmentve szál­
lítva értendők. (Egyes hordók 50krral drágábbak.)

K. Rt. Budapest, aug. 6. Ásványkenőolajok. A 
cséplési idény bekövetkeztével az átvételek élén- 
kebbek.

0 1_ 2 3 4 5 6 Meng. ol.
11.25 14.25 16.25 173ÍTÍ2.2Ő 13.25 18.25~2&j5r

T A fiumei kikötőbe e héten Filadelfiából az 
«Etelka* gőzös a fiumei kőolajfinomitó részére 
3500 tonna nyers amerikai kőolajat hozott.

Droguák, vegyi szerek és vegyi termékek.
—aro— Budapest, aug. 6. Az árak nagyjában 

a mult hetiek, a hangulat azonban igen kedve­
zőtlen s az összes arak csak nehezen tarthatók 
fenn.

A nyers gummi képez csak kivételt; ennek ára 
a múlt év vége óta rohamosan emelkedik. Oka 
ennek az, hogy a hozatal a kerékpárok és elektro- 
teknikai czikkek gyártásának rohamos emel­
kedése folytán a szükségletnek nem felel meg. 
Ennek folytán a gummi gyárosok és kereskedők 
az árak felemelését határoztak cl.

Az e héten árváltozást szenvedett czikkek mai
ára ab Budapest elvamolva :

Borax................. ................ ........ 24._ frt
RézgáUcz........................................... 24.50 »
Timsó, fehér.................................... jq_ ,
Keserűsé................................ z, l
Stearin ..................................... “ «oi— >
Sósav... ........................................ 9.— »
Schellack, narancs .. ......................... 93_ *

1 s narancs ... ........ 93»
rubin .................. . ... 118,— »

V A nemrég még kizárólag külföldről jövő 
aszfalt-tcrmckekkel mind sikeresebben versenvez 
a magyar aszfalt, sőt legújabban a kivitelben is 
szerepel ez a hazai termék. Nevezetesen a szom­
széd Ausztriában tud érvényesülni a magyar 
aszfalt s, hogy ez a térfoglalas minészélesebb 
körű lehessen, a keresk. miniszter — értesülésünk 
szerint — jelentékeny, mintegy 20—25%-kw 
.fuvardíjkedvezményt engedélyezett a belföldi öl Ausz­
triába menő aszfalt-küldeményekre nézve.

Hering.
Gebr.N. Bécs, aug. 0. A hering-halaszatSottland 

Keleti partjain az utóbbi napokban minden várako­
zás ellenere jelentékenyen eredményesebbe vált;
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a minőség is alig enged kívánni valót s kifogá­
solható hal úgyszólván csak kivételesen fordul 
elő. Az összes besózók hozzáláttak a munká­
hoz s a készleteket leszoritolt árakon vették 
meg. Mint rendesen, úgy az idén is, a besózók 
arra törekszenek, hogy a sottlandi készleteket a 
skocziai keleti partokon eszközlendö halászat meg­
kezdése elölt, piaczra hozzák, minek következ­
tében a Stettinbc történő szállítás augusztus 1-ig 
.11,496 tonnára emelkedett, mig az összes import 
01,423 tonnát tesz ki (1897-ben 55,329, 1896-ban 
54,321 tonna). A kereslet élénk s minden nap 
jelentékeny eladások történnek, az árak azonban 
ennek daczara hanyatlók. Skócziai heringből is 
megérkeztek már az első szállítmányok s a 
hajók kikötése után azonnal eladattak. Nagyobb 
szállítmányok Stettinben szeptemberi szállításra 
következő árakon zároltattak : 1 1 tonna 24.—
2 2 tonna 26.—, 4/4 tonna 26.— márka. Az arak 
esese következtében skót heringekböl őszre 
nagyobb fedezeti vételek eszközöltettek Jegyez­
tetik legfinomabb P. A. F. jegyű skót hering 
szeptemberi szállításra Petschenbe, vagy Oder- 
bergbe vámmentesen : 1/1 tonna 23Vä, 2/2 tonna 
251 2, 4/4 tonna 26> ■> márkával, szállitasdij-men- 
tes vaggonokban Bécsbe, Brünnbe, Olmütz'be 1/1 
tonna 253,4, 2/2 tonna 273/4, 4/4 tonna 283/imárka. 
Norvégiái áru nagy tonnákban 1/1 21 Vs, 2 2 231/» 
frt, Bécsbe szállítva, 2°/o pénztári engedménynyel, 
vagy négy havi fizetési időre. Oiaj-szardinák 
igen élénkén kerestetnek s «Warbanch C $ 
jegyűek következő árakon kelnek: 100;8 doboz 
14.— frt, 100/5 doboz 19'/s frt, 100/2 doboz 
51- frt, 100/1 doboz 115.— frt, Triesztben át­
véve, 12°/o engedménynyel, készfizetés esetén 2% 
kassza-skontoval. Hollandi szardella halaszata a 
jelen évadban 59,000 horgonyt eredményezett, 
mig korábbi évekből Hollandban mintegy "l 1,000 
horgony volt készletben. Elkelt Amsterdamban 
1898-iki horgony 60.—, 1807-iki 79.—, 1895-iki 
87.— markaval.

Bor.
K K. * taa. Budapest, aug. 6. Múlt héti jelenté­

sünk óta a helyi borüzletben alig fordult elő válto­
zás s igy újabbat alig mondhatunk. A küszöbön 
lévő őszi üzlet, a jó gabonatermés és más kedvező 
körülmények következtében élénknek ígérkezik, 
de a borfogyasztás emelkedését a szigorított 
bortörvény is elősegítheti, ha ugyan a fő- és 
székváros 10 kerületében szervezett borvizsgáló 
helyi . biztosok üdülésükből visszatérve, ujult 
erővel a dolog fontosságának megfelelően, kez­
dik és folytatják tevékenységüket, mert műkö­
désűk csak akkor leend áldásos, ha a még 
mindég nagy szambán lévő úgynevezett bor- 
keveröket irgalom nélkül üldözni, őket érzé­
kenyen megbüntetni, s a nyilvánosság előtt 
pellengére állítani fogják. Ilykép a közönség 
bizalma azokkal szemben, kik megérdemlik, 
eőrsbödni fog, s a bor fogyasztásához több 
kedvet kap; nem tagadható ugyanis jelenleg 
azon körülmény, hogy a borfogyasztó egyes 
keverök végett a tisztességes kereskedőt és korcs­
marost együtt azokkal egy kalap ala fogja.

Fa és fanemtlek.
M. F. Budapest, aug. 6. A puhafa-piacz hely­

zete nagyjában kielégítő. Az üzlet lefolyása kez­
detben sok kívánni valót hagyott hatra, az utolsó 
hetek azonban az elmulasztottat ismét helyre­
pótoltak. Az építkezési kedv az egyes föpiaczokon 
kielégítő s tényleg. Budapesten és Bécsbcn 
nagy mennyiségű acsaru kelt el. A vidék 
szintén élénken vesz részt a bevásárlásokban 
cs a külföld — Xcmétorszaggal az élén — sem

marad vissza. A kereslet német piaczok és a 
magyar vidék részére — mindkettőt joggal említ­
jük egyszerre — meglehetősen élénk, sőt gyak­
ran rohamos volt és különösen az úgynevezett 
boritó áruért jó árak érettek cl. A jobb fajta 
lucz- és jó jegenyefenyő-deszkákban nagy a 
hiány és a galicziai fűrészek legtöbbje szállítá­
saival nagyon visszamaradt.

A 1 iszán és Dunán többet tutajoznak az idén, 
mint tavaly és a vételárak átlag 3—5°/o-kal 
magasabbak, mint 1897-ben. A forgalom gömb- 
faban Németország részére tetemesen kisebbe­
déit, miután a fürészanyag árak több hasznot 
nyújtanak. Csak legújabb időben engedtek a 
galicziai és magyar termelők szilárd irányzatuk­
ból, miután az aratási kilátások valamivel rosz- 
szabbak lettek; ez a körülmény a magyar 
fogyasztó területen nagyon sokat nyom a latban. 
Jó fogyasztásra találtak az idén méretfák készlet 
szerint és teimelésre mérctáru részére ; valamivel 
gyengébb a forgalom gerendákban, melyek 
mindig kényelmes és meglehetősen jól fizető 
termelést nyújtanak. Az erdélyi termelések, 
melyek eddig mindig rontották az árakat, végre 
a jobb piaczi helyzethez illeszkedtek és aránylag 
még mindig olcsóbb áruk miatt, sok helyen a 
galicziai és bukovinai luczfenyöfajták fölött 
előnyben részesittetnek. Gyengébb forgalom a 
cseh és morva piaczokon volt, melyek mindig 
csak jó luezfenyöt vesznek.

Erdei fenyőáru 1898. első felében általánosan 
keresett volt, az árak ennek következtében meg­
lehetős szilárdak, áruban többnyire hiány volt. 
Vörösfenyő, előbbivel ellentétben, el volt hanya­
golva, e czikk sokat vesztett azáltal, hogy talp­
fákban gyenge volt a kereslet; mit a tölgyfa- 
piaczon uralkodó lanyhaság idézett elő.

Vas, vasáruk és fémek.
R. t. Budapest, 1898. aug. 6. Kereskedelmi önt­

vények és kályhák. Őszi szükségletek fedezése 
tekintetéből, a kereslet, valamint a forgalom, 
daczára a felemelt árakra, kielégítő.

Kereskedelmi vasnak is megélénkült a keletje. 
Sajnos azonban, hogy a kartellen kívül álló 
müvek, épp ily viszonyok között, elkeseredett 
versenyharezot provokálnak. Egyébként minden 
változatlan.

d. London, julius 30. Czinn 72'A, czink 201/ie, 
réz 50-Vio, ólom 12II/io £.

Kőszén.
© Mindnagyobb mértékben fejlődik a magyar 

szén térfoglalása a Keleten. Szerbia és Románia 
immár rendes fogyasztói a mi szenünknek s 
legújabban Bulgáriában is kezd szerepelni ez a 
magyar termék. Viddini jelentés szerint, oda 
junius hóban Magyarországból bevittek 4000 mm. 
szenet.

Kikészített bőrök.
W—d. Budapest, aug. 6. A tehénbőr utáni 

rendkívül élénk kereslet adta meg e héten a 
bőrüzlet irányát; úgy az itteni 'piacz, mint a 
vidéki nagyobb kedvvel lépett előtérbe és nagyobb- 
szerü bevásárlásaikkal a forgalmat kielégítővé 
tették. Az üzlet ezen megélénkülése első sorban
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a jó termésnek köszönhető és nem fér kétség 
ahhoz, hogy most már egy igen jó őszi kampány 
előtt állunk, hacsak az időjárás nem ejt csorbát 
az egész feltevésben.

Mozgalmas képet nyújtott a Uhénbör e heti 
forgalma ; barkás tehénbörből nagy tételek, javult 
árakon kerültek eladásra és helyben is 1000 
drb bőrre vonatkozó transzakezió egyben jött 
létre. Ezen élénk kereslet okozta, hogy a gyá­
rosok néhány frttal felemelték jegyzéseiket, 
melyek engedélyezése ma már nem kérdéses. 
Sima bőrökben folytonos hiány van; barna 
bőrökben egy galicziai konszorczium vásárolt 
agy nagyobb tételt a helyi piaczon.

Talpbörben a szituaczió nem oly kedvező, 
mert, I szatezos és bivalytercz talpak kivételével, 
más talpfajták még mindig elvannak hanyagolva. 

Juhbörben is változatlan a helyzet.
Jobb üzlet fejlődött lóbörben és valkolt szárak­

ban, mely utóbbiban azonban leginkább ol.só 
áru volt keresve.

Nyersbőrök és nyerstermények.
L. L. Budapest, aug. 6. Minél inkább köze­

ledünk az augusztusi vásárhoz, annál inkább 
látszik, hogy úgy a vevők, mint az eladók tar­
tózkodnak nagyobb üzletek kötésétől; rezerválva 
tartják magukat a közeli vásárra, melytől egyes 
czikkekben árjavulást várnak. A hozatalok 
különben, habár csak szórványosan is, kezde­
tüket vették.

Marhabörökben nem volt a lefolyt héten üzlet. 
A készletek a múlt heti jelentékeny eladások 
alkalmával lényegesen meggyérültek.

Borjubörökben nincs készlet. A fölkerülő kisebb 
tételek változatlan árakon keltek el.

Lóbörökböl egy oroszországi vevő 600 drbot 
vásárolt, 10—llVs frtért páronként.

Báránybörökböl elkelt egy 10,000 drb stogos- 
bőrből álló tetei.

Juhbörökböl eladatott 4000 drb szélesfarku török 
juhbör.

Vetőmagvak.
M. Ö. Budapest, aug. 6. A forgalom az idényt 

tekintve, a lefolyt héten is kielégítő volt. Tarló- 
répamagnak gyengébb lett ugyan a kereslete, 
ellenben őszi bükköny, őszi borsó és szöszös bük­
köny iránt nagy érdeklődés mutatkozik. Bíbor- 
herének is kielégítő kereslete van.

Széna, szalma és takarmány.
F.J. Budapest, aug. 6. A hetivásáron széna és 

szalmában nagy behozatal és középszerű kereslet 
volt. Eladatott: középminőségü, jobb cs első
rendű széna 2.-----2.60, muhar 2.70, alomszalma
1.40, zsupszalma 1.90, szecska 2.20 frt, 1Q0 kg. 
szerint fuvaronként házhoz szállítva. Préselt széna
2.-----2.40, préselt szalma 1.20—1.40 frt, 100 kg.-
ként a józsefvárosi pályaudvaron.

Különféle czikkek.
^ A magyar kormány eltiltotta a bolgár állati 

termékek behozatalát és átvételét. A bolgár kor­
mány emiatt tiltakozó jegyzéket intézett külügyi 
hivatalunkhoz.

Tenyész- és haszonállatok. 
Budapest-kőbányai sertésvásár, aug. 6. Az 

üzlet csendes volt. Heti átlagárak: magyar válo­
gatott áru 320—380 kg. nehéz 59—59V2., 280— 
300 kg. nehéz 59—59Vs, öreg 300 kg. túli —, vidéki
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sertés szerb 58Vä—60, román—.—, forint,
tiszta klgként; páronkint 45 klg. életsulylevonás 
és 4% engedmény szokásos. Ekség-árak: Ten­
geri 5.20 írt, árpa 6.— frt, Kőbányán átvéve. 
Helyi állomány 44,793 drb. Felhajtás 2522 drb. El­
hajlás 1840 drb. Maradt állomány 45,475 drb. 
A részvény-szállásokban 10,214 drb van elhelyezve. 
Az egészségi és Iranziló-szállásokban maradt 1942 
drb. Felhajtás 1362 drb. Elhajtás 783 drb. Maradt 
állomány 2521 drb.

Budapesti vágömarhavásár, aug. 4. Felhaj ■ 
tatott: 3535 drb nagy vágómarha, nevezetesen : 
S92 drb magyar és tarka ökör, 556 drb magyar 
és tarka tehén, 1964 drb szerbiai ökör, 19 drb 
boszniai ökör, 1 drb boszniai tehén, 170 drb 
bika, 195 drb bivaly és 341 drb szerb tehén. 
Minőség szerint: 867 drb elsőrendű hízott, 
2739 drb középminőségü és 532 drb alárendelt 
minőségű. A nagy felhajtás következtében közép­
szerű és silányabb minőségűek 100 kg.-kint 
1 írttal olcsóbbak voltak, mig jó minőségű 
hízott ökrök és tarka, kivitelre alkalmas tehenek, 
továbbá bikák és jó kövér bivalyok ára váltó 
zatlan maradt. A vásár felvevő képessége meg 
lehetősen nagy- s a közel jövőben nem varható 
jelentékenyebb árhanyatlas. Következő árak 
jegyeztettek : Hízott magyar és tarka ökör,
jobb minőségű 30.-----35.— írtig, hízott magyar
es tarka ökör középminőségü 27.---- 31.— írtig,
alárendelt minőségű magyar és tarka ökör 22.— 
— 27.— írtig, jobb minőségű magyar és tarka 
tehén 20.-----32.— írtig, magyar tehén közép­
minőségü 20.-----32.— írtig, szerbiai ökör jobb
minőségű 25.---- 30.— írtig, szerbiai ökör közép-
minőségű 20.-----24.— írtig, szerbiai bika 22.—
33.— írtig, szerbiai bivaly 17.---- 23.— írtig
mm.-ként, élősúlyban.

Budapesti gazdasági és tenyészmarhavásár, 
aug. 4. Fölhajtatott 397 drb, úgymint: jármos 
ökör elsöminóségü 72 drb, közép 98 drb, alá­
rendelt 22 drb, tarka 137 drb, bonyhádi 42 drb, 
jarmos bivaly 26 drb. Jármos ökrök iránt meg­
lehetősen jó kereslet mutatkozott. A fejős tehén­
vásár változatlan volt. Következő árak jegyez­
tettek : Elsőrendű jármos ökör 380 írtig, közép- 
minőségű jármos ökör 290—340 írtig, jármos 
bivaly 250—270 írtig páronkint. Tarka, kevert 
származású tehén 70—120 írtig, bonyhádi tehén 
120—160 írtig darabonként.

Budapesti szurómarhavásár, aug. 4. Felhoza­
tott: 701 drb belföldi, 20 drb növendék élő borjú. 
A vásár hangulata élénk volt. Jegyzett árak:
Elő borjú belföldi 30;----- 42. — írtig, kivételesen
44.— írtig ; növendék 18.-----22.— írtig.

A ferenczvárosi petróleum-raktárnál lévő szé­
kesfővárosi konzumsertésvásár árjegyzése, aug. 
6. Készlet 120 drb, uj felhajtás 361 drb, összes 
felhajtás 481 drb ; elszállittatott budapesti fo 
gyásztásra 380 drb, eladatlanul visszamaradt 
101 drb. Napi árak páronkint: malaczok 50—100 
kg. súlyban 38.— —40.— 120—180 kg. súlyban
58.-----60.—, 220—280 kg. súlyban 58.------60.—,
320—380 kg. súlyban 58.-----60.-, 400—500 kg.
súlyban 57.—. A vásár hangulata lanyha.

Budapesti borjuvásár. aug. 6. A borjuvásár 
lefolyása elénk volt. Élő juhok : Belföldi fel­
hajtatott 610 drb. eladatott 610 drb. Napi árak: 
Elő és ölött apró marhák : élő belföldi borjú 
ICO kiló súly szerint 30.-----43.— kiv. 44 írtig.

Budapesti baromfivásár, aug. 6. Arak szi­
lárdak. Hízott libák 4.50—6.50, etetett libák 2.40— 
2.80. sütni való csibe —.80—1.10 kr., rántani
való csibe —.60----- .80 kr., kacsak 1.----- 1.40 Irt
mind páronkint, nagyban.

Bécsi szurómarhavásár, aug. 4. A készlet 
borjukban volt 2904 drb, élő sertésekben 805 
drb, leszúrt sertésekben 498 drb, élő juhokban 
1221 drb, leszúrt juhokban 307 drb, bárányokban < 
125 drb. A árak változatlanok maradtak. Fizet-1 
tek : borjukért 30.-----50.— irtot, kiviteli juho­
kért 2Í3.-----25.— krt kilónkinL *
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Élelmiszerek.
.— Budapest, aug. 6. Husneiniiekben a silány 

minőség dominál mostanában, mert a felhajtott 
marhák igen gyenge kvalitásuak. Elsőrendű 
hús ennélfogva igen keresett s árban emelkedett.

Borjukban lanyhább az üzlet, 50—55 kr. levo­
nás nélkül.

Vadakban a fogyasztást meghaladó a felhoza 
tál. Eladtunk szarvast 35, özeket 60— 70 krért, 
foglyokat 1.30—1.50 írtért.

Tojás üzlet csendes. A fogyasztás nem ^jelen­
tékeny. Árak minőség szerint 28.-----28.75 frt
között mozogtak. Apró tojás 25 frt.

Baromfiban nagy a felküldés. Tyuk 1.20 frl,
csibe 55—1.10, sovány liba 2.-----2.20, kacsa
90 — 1.10 frt páronként.

Vajban erős felhozatallal csökkenő kereslet áll 
szemben. A gyümölcs-szezon javakorát éli s 
ilyenkora vaj fogyasztás háttérbe szorul. Tea-vaj 
85—95 kr., íoző-vaj 75—80 kr., túró 10—14 kr.

Gyümölcsárak. vörös szilva 7.— frt, kék szilva
6.-----61/2 frt, őszi baraczk 50—60 kr., kajszin
baraczk 30—35 kr., körte S—15 kr., borízű alma 
7—12 kr. (Vámos és Bruszt)

A. Rt. Budapest, aug. 6. Hagyma. Az ár 
10—15 krral emelkedett. Ennek oka pedig az, 
hogy az aratási munkálatok folytán kevés árut 
visznek a piaczra.

Mint már jelentettük, gyümölcsben csak közepes 
termés várható. Az országos jégverés azonban 
nem okozott oly túlságos nagy károkat, mint 
azt hitték. A tavalyinál jobb termés lesz dióban 
és szilvában.

Szőlő. A hazai szőlő-termés valamivel jobb a 
tavalyinál, de azért még mindig kedvezőtlen. 
Ennek oka pedig a sok jégverés, mely hazánk­
ban majd mindenfelé óriási károkat okozott, 
továbbá a filoxera és peronoszpóra pusztításai.

Burgonyában az eső hiánya kezd nagyon is 
érezhetővé válni, amennyiben laza talajokon már 
a szára is elszáradt. Helyenként a peronoszpora 
és rothadás is károsítja a véleményeket.

Vegyes hírek.
— A főlap "hírrovatainak folytatása.

Fogaras. Rössler Ferencz fizetésképtelensége 
ügyében a budapesti hitelezők 60°> kvótát 
követelnek az altala ajánlott 40°/o-kal szemben, 
úgy, hogy eddig kiegyezés még nem jött létre.

Assicurazioni Generáli. 1898. évi julius hóban 
az életbiztosítási osztálynál 1004 ajánlat 6.772,431 
kor. 55 fill, biztosítási összeg erejéig nyujtatott 
be és 860 kötvény 6.233,275 kor. 44 fill." biztosí­
tási összegre állíttatott ki. Folyó évi január 1 -je 
óta 6763 ajánlat 51.324,770 kor. 45 fill, biztosítási 
összeg erejéig nyujtatott be és 5712 kötvény 
43.923,144 kor. 97 fill, biztosítási összegre állít­
tatott ki. Az 1898. évi január 1 -je óta bejelentett 
károk összege 2.869,700 kor. 74 fill.-re rúg. Az 
életbiztosítási osztály kimutatott állománya 1897. 
decz. 31-én 66,636 kötvény után 410.815,677 kör. 
60 fill, tőkét és 476,792 kor. 04 fill, járadékot 
tett ki, amire készpénzben 106.055,417 kor. 10 fill, 
van tartalékba helyezve. Az 1897. évben az élet­
biztosítási osztály áltál kifizetett karok 5.488,849 
kor. 14 fillért tettek ki s az összes ágazatoknál 
a társulat alapítása óta (1831), az évenkénti 
kimutatások szerint fizetett károk 606.962,236 kor. 
46 fillért tesznek ki. A biztosítás minden pótdij 
nélkül érvényben marad 30,000 korona erejéig, 
ha a biztosított népfelkelés! kötelezettségénél 
fogva hivatott be.

Szállítás és vállalkozás.
Budapest. Festék és vegyiszerek szállítása. Az

államvasutak részere 1899—1901. végéig szüksé­
ges festékek, fürdőszivacs, olvasztó-tégelyek, víz­
állást mutató üvegek, üvegáruk szállítása végett ár­
lejtés lesz. Jegyzékek az összes kereskedelmi és 
iparkamaráknál s az államvasutak anyag- és lel­
tárbeszerzési A. V. szakosztályánál (Andrássy-ut 
73.). Ajánlatok aug. 18. déli 12 óráig az állam­
vasutak anyagbeszerzési szakosztályában.

Budapest. Ócska fémanyagok eladása. Az 
államvasutak igazgatósága a budapesti északi 
főműhely! szertarban összegyűlt ócska fém- 
anyagok eladása czéljából pályázatot hirdet. Aján­
latokat az államvasutak igazgatóságának anyag- 
és leltárbeszerzési szakosztályában (VI., Andrassy- 
ut 73. sz., II. emelet) augusztus hó 23-anak déli 
12 órájáig kell beadni. Bánatpénz 5°/o.

Budapest. Anyagi és fogyasztási czikkek szállí­
tása. A budapest-angyalföldi áll. elmegyógyinté­
zet részére szükséglendő aryagi és fogyasztási 
czikkek szállítása iránt aug. 22. d. c. 10 órajára 
árlejtés hirdettetik. Férfi- és nöi-ruházat 2432 frt, 
vászonnemüekből 2237 frt, ágynemüekböl 346 frt, 
pléhfélék és fogyasztási czikkek 319 frt; összesen 
5335 frt. Bánatpénz 5°/o.

Budapest. Vasúti vendéglő bérbeadása. Az 
államvasutak Nagy-Szombat állomásán létező 
vendéglő-üzletre pályázat lesz. Ajánlatok aug. 19. 
déli 12 óráig az államvasutak budapest-balparti 
üzletvezctőségénél. Bánatpénz 500 frt. Feltételek 
az üzletvezetőség általános osztályában.

Budapest. Állami iskolák építése Szegeden. A 
szegedi állami felső-kereskedelmi, I. polgári és II. 
polgári iskola felépítésénél a szükséges összes 
munkálatokra versenytárgyalás lesz. Ajánlatok 
aug. 12. déli 1 óráig a vallás- és közoktatásügyi 
minisztérium segédhivatali főigazgatójánál (Buda­
pest, Hold-u. 8.).

Budapest. Kéményseprő-munkák. Az államvas­
utak budapest-balparti üzletvezetösége, a buda- 
pest - terézvárosi osztály mérnökséghez tartozó 
pályaudvari hivatalos épületek és lakóházak 
kéményseprő-munkainak 3 éven leendő biztosí­
tása czéljából pályázatot hirdet. Ajánlatokat 
augusztus 10. deli 12 óráig az üzletvezetőség 
átalános osztályánál (Teréz-körut 62. sz., Lem.,
15.) kell beadni. Bánatpénz 50 frt

Budapest. Fordító - korongok eladása. Az 
allamvasutak a vonalain összegyűlt fordító- 
korongok eladására pályázatot hirdet. Jegyzék 
az államvasutak igazgatóságának anyag- és lel- 
tirbeszerzési osztályában (Andrássy-ut, 73. sz.) 
az összes üzletvezetöségeknél és az összes keres­
kedelmi és iparkamaráknál. Bánapénz 5°/o. Aján­
latot aug. 25-ig az anyag- és leltárbcszerzési 
szakosztálynál.

Budapest. Vasúti felépítmények. Az állam­
vasutak Budapest-Ferenczváros állomásán létesí­
tendő kocsimosó és ezzel összefüggő építmények 
helyreállítása czéljából ajanlati tárgyalás hirdet­
tetik. Ajánlatok aug. 19. déli 12 óráig az üzlet­
vezetőség osztályánál nyújtandók be. Bánatpénz 
2000 frt. _

Arad. Állomási épület kibővítése. Az állam­
vasutak nagyszebeni állomási felvételi épülete 
ki fog bővíttetni s ezen munkának előállítására 
versenytárgyalás hirdettetik, melyre az ajánlatok 
aug. 16. deli 12 óráig az allamvasutak aradi 
üzletvezetösege titkárságánál benyújtandók.

Balassa-Gyarmat. Tűzifa szállítása. A b.-gyar­
mati törvényszék cs székhelyén levő játásbirosag 
fűtéséhez szükséglendő 263 m:i tűzifa biztosí­
tására aug. 26. d. e. 10 órakor a törvényszéki 
elnökségnél B.-Gyarmaton versenytárgyalás lesz. 
Bánatpénz 200 frt.

Bukarest. Takarmány zsákok és zsebkendők 
szállítása. A román hadügyminisztériumnak szük­
sége van 3700 takarmány-zsakra fonott kecske- 
szőrből és 6300 takarmányzsákra vászonból ; 
ajánlatok aug. 16-ig adandók be. Augusztus 31-ig 
pedig 130,000 drb zsebkendő szallitasa iránt
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nyújtandók be ajánlatok. Bővebbet a kereske­
delmi muzeum bukaresti képviselősége utján.

Buetyaháza. Bükkfa eladása. A dombói erdő- 
gondnoksághoz tartozó tereselpataki «A» üzem- 
osztaly I., III., IV. és V. vágássorozataiban 1898 — 
1907. végéig terjedő üzemterv szerint kihasz­
nálás alá kerülő 234S20 kát. hold vágásteriilcte- 
ken álló bükkfának eladása iránt az erdöhiva- 
talnál augusztus 22. d. c. 10 órakor verseny­
tárgyalás lesz.

Csik-Szent-Domokos és Csik-Karczfalva. Fa­
eladás. Kereskedelmi czélokra alkalmas faállo­
mányok eladása végett árverések lesznek. Kerek­
havas és Nagy-Acza nevű erdőknek (4000 frt), 
Kerekhavas és Kis-Acza nevű erdőknek (8000 frt) 
faállományára Csik-Szent Domokos községházá­
nál aug. 27. d. e. 9 órakor; a Vöröskereszt nevű 
erdőnek (24,000 frt) faállományára Csik-Karcz- 
falva községházánál aug. 22. d. u. 2 órakor. 
Közelebbit Csik-Szcredan a füszolgabiróságnál 
és az erdöhivatatnál.

Debreczen. Takarmány biztosítása. A debre- 
czeni állami méntelep eperjesi, debreczeni, tura- 
remetei, rimaszombati és szatmár németi osz­
tályainál elhelyezett katonai legénység és mén- 
állomány részére 1898. nov. 1 -töl 1899. október 
végéig sziikséglendő takarmány- és egyéb czikkek 
biztosítása tárgyában aug. 30. d. e. 10 órakor 
ajanlati tárgyalása fog a méntelep számvevő 
irodájában megtartatni. Feltételek nevezett iro­
dában és az egyes teleposztályoknál.

Kabolapolyána. Tűzifa termelése. A n.-becs 
kereki «Klotild első magyar vegyipar rt.> 130,000 
ürm3 tűzi hasabfa termelési munkálatára aug.
16. J. e. 11 órakor árverést tart. Biztosítékul ő°/o 
teendő le. Feltételek a katolapolyanai fakezelö- 
ségnél, valamint az említett rt.-nál.

Kolozsvár. Betoncső - átereszek építése. A 
kolozsvar-sz.-régen-tölgyesi államuton levő beton­
cső-átereszek munkálatainak végrehajtása 354 frt 
erejéig engedélyeztetvén, ezen munkálatok biz­
tosítása czéljaból aug. 8. napjának d. c. 10 
órájára az államépitészeti hivatal helyiségében 
tartandó versenytárgyalás hirdettetik. Bánatpénz 
5 százalék.

Kolozsvár. Vendéglői üzlet bérbeadása. A
brassó-háromszéki h. é. vasút (Brassó-Kezdi- 
vásárhely vonalon) Sepsiszentgyörgy állomáson 
levő berendezett vendéglői üzlet bérletére pályá­
zat lesz. Ajánlatok augusztus 16. déli 12 óráig 
az államvasutak kolozsvári üzletvezetősége álta­
lános osztályánál. 300 frt bánatpénz.

Kolozsvár. Faeladás. Kis-Somkut község 
határában, üzemtervileg az «A» üzemosztály II. 
vagassorozat, 3. tag, 5. cs 6. osztagaiban 26 5 kát. 
hold vagasterületen található 2415 tm3 tölgyfa­
tömeg iránt (5800 frt) a kolozsvári erdóigazgató 
sagnal aug. 12. d. c. 11 orakor versenytárgyalás 
lesz. Feltételek a földművelésügyi minisztérium 
erdészeti főosztályában, a kolozsvári erdőigaz- 
gatósagnál és a deési erdögondnokságnal.

Körmend. Kórház építése. A városi kórház 
építési (30,300 frt) munkái végett Körmend varos 
tanácstermében augusztus 16. d. e. 10 órakor 
versenytárgyalás lesz. 1515 frt bánatpénz. Aján­
latokat a városi elöljárósághoz: feltételek ugyanott.

Lippa. Faeladás. A dorgosi és prezovai erdö- 
gondnoksng 1899—1903. évi vágásaiban 5 év 
alatt kihasználandó haszonfa, hasabfa, dorong-, 
tűzifa, kocsi galy és rózsefa tövön eladasa iránt 
116,849frtarral, továbbá a lalasinczi mészkőbánya, 
mészégetési jog, meszkemenczek és épületek 
1899. május 1-tól 1904. április 30-ig terjedő ber- 
tartam alatti haszonbérbeadasa iránt egy évi 
4290 frt haszonbér mellett Lippan a főerdő- 
hivatalnat aug. 17. d. e. 10 órakor árverés lesz. 
Bánatpénz 12,114 frt. Feltételek a földművelés­
ügyi minisztériumnál, a nevezett főerdőhivatalnál, 
valamint a dorgosi es brezovai erdógondnok- 
ságnál.

Lugos. Olajnemück és egyéb anyagszerek
szállítása. A lugosi törvényszék és a lugosi,

bogsáni és facseti járásbíróságoknál az 1899-ben 
szükséges olajnemüek biztosítása végett augusz­
tus 23. d. e. 9 órakor az elnöki irodában árlejtés 
lesz. Ajánlatok augusztus 22. d. u. 5 órájáig. 
30 frt bánatpénz. Feltételek a törvényszék iroda- 
igazgatójánal.

Lugos. Tűzifa-szállítás. A lugosi törvényszék 
és a járásbíróság helyiségeinek 1899-beni fűté­
sére szükséges cserfa biztosítása czéljából aug. 
23. d. e. 10 órakor árlejtés lesz. 100 frt bánat 
pénz. Ajánlatok a törvényszéki elnökhöz.

Mármaros-Sziget. Tölgyfa - eladás. A róna­
széki erdőgondnoksághoz tartozó, 10Ö5 holdas 
vágásterületen kihasználandó, 5354 drb 11,493 m3 
épületi és müfára, 1822 m3 dorongfára és 910 m3 
hasáb I ára becsült tölgyfakészletnek tövön való 
eladasa végett (110,376 frt) augusztus 22. d. e. 
10 órakor a mármarosszigeti erdóigazgatóságnál 
versenytárgyalás lesz. Bánatpénz 10°/o.

Nagy-Becskerek. Hintőanyag szállítása és út­
építés. A nagykikinda-nagyszentmiklósi törvény­
hatósági közút 0—1 km. szakaszának építési, 
kavics-beszerzési és behengerelési kötő- és 
fcdőanyag-szállitási és utpadkák-rendezési (6490 
frt), a nagykikinda-adai törvényhatósági közút 
21—22 km. szakaszának építési (6780 frt), a 
nagybtcskerek-pancsovai törvényhatósági közút 
61—627 km. szakaszának építési (9841 frt) 
munkái tárgyában augusztus 13. d. e. 10 órakor 
a nagybccskereki allamépitészeti hivatalban ver­
senytárgyalás lesz. Bánatpénz 5°/o.

Ökörmező (Marmaros vm.). Fenyőfa eladása. 
A ripinye-majdankai volt úrbéresek erdejéből 
17,648 drb, 16,702 m3-ra becsült fenyőszalfa és 
32,500 drb drányicza kerül eladásra 22,000 Irt 
értékben Ökörmezőn, a szolgabirói hivatalban, 
augusztus 15. d. e. 10 órakor. Feltételek Maj- 
dankán a zárgondnokságnal és Ökörmezőn a 
szolgabirói hivatalnál.

Pápa. Élelmiszerek szállítása. A főiskolai 
köztarláson 1898—1899-re szükséges élelmi­
szerek szállítására a főiskolai gazdasági tanács 
versenyt hirdet. Ajánlatok augusztus 20-áig a 
főiskolába.

Simánd (Arad vm.). Községi vásárvámszedési 
jog. A községi vásárvámszedési jog 1899. januar 
1 -töt hat évre augusztus 21. d. e. 10 orakor a köz­
ségházánál árverésen haszonbérbe adatik.

Sopron. Gyalogsági laktanya építése. A sop­
roni gyalogsági laktanya építési munkáira ár­
lejtés lesz : föld-munka 10,820 frt, kömives-munka 
1967 frt, kőfaragó-munka 6258 frt, acs-munka 
33,036 frt, cserepezö-munka 9706 frt, badogos- 
munka 9187 irt, asztalosmunka 12,451 frt, 
lakatos-munka 12,640 frt, vas-munka 62,337 frt, 
mázoló munka 3613 frt, beton-munka 359 frt, 
üveges-munka 1931 Irt, szobafestő-munka 677 
frt, aszfaltozó-munka 5006 frt, külső berendezési 
munkák 17,367 frt; összesen 329,121 frt. 5°/o 
bánatpénz. Ajánlatok aug. 22. déli 12 óráig a 
városi polgá.rmesteri hivatalhoz.

Tarczal. Élelmezés. A tarczali vinczellér-iskola 
növendékeinek 1898. deczembcr 1-töl 2—3 évben 
való élelmezése iránt pályázat lesz. A növendékek 
száma 20; élelmeztetésc egyszerű fehér- és agy- 
nemü-mosassal együtt személyenként és havon­
ként 12 frt. Biztosíték 10°,v. Ajánlatok a vin­
czellér-iskola igazgatóságához szept. 1-ig.

Trebusa-Fejérpatak. (Mármaros vm.) Faeladás. 
A fejérpataki volt úrbéresek «Runkulj» nevű 
erdórészben, 1900 kát. hold területen található 
s a régi 4000 kát. holdnyi vágásban visszahagyott 
407 m3 bükkfa aug. 15. d. e. 9 órakor Trebusa- 
Fejérpatak községházánál (1700 frt) árverésen 
cladatik. Bánatpénz 170 frt. Feltételek a föszolga- 
bironal Rahón és az erdögondnokságnal Fejér­
patakon.

Tyerchova. Póznák eladása. A «Kicsera» 
nevű erdőben 1320 drb luezfenyö és 243 drn 
jegenyefenyö-szalfa 666T3 m3 becsült haszonfa- 
tömeggel, 858 drb luez- és jegenyefenyő-pózna 
aug. 30. d. c. 10 urakor Tyerchova község kör­
jegyzői irodájában árverésen eladatik (1500 frt).

10°/o bánatpénz. Feltételek Tyerchován a kör­
jegyzőnél, Zsolnán a szolgabirónál és Budatin 
ban az erdőgondnokságnál.

Zombor. Aszfaltozás. Zombor város több ut- 
czájában aszfaltjárda elkészítése végett a város­
házán aug. 16. d. e. 10 órakor versenytárgyalás 
lesz. Feltételek a városi mérnöki hivatalnál. 
Bánatpénz 5000 frt.

Viroviticza (Yerőcze, Szlavónia). Faeladás. 
A herczeg Schaumburg-Lippe féle viroviticz.ű 
uradalom erdeiből eladasra kerülő fahozamok 
értékesítése czáljából augusztus 16. d. e. 12 ó. 
az uradalom kezelőségénél Yiroviticzán verseny - 
tárgyalás lesz.

Helyeszközlő rovat.
Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a 
válaszhoz a levélbélyeg beküldetik. Czim-tuda- 
kozódásnál a közlés alatt álló szám idézendő.

Ajánlkozik.
Fűszer-, csemege- és vegyeskereskedő-segéd, 

ki szakmájában kellő jártassággal bír, beszéli a 
magyar, német és tót nyelvet, jo bizonyítványok­
kal rendelkezik, állandó alkalmazást keres. Szives 
megkeresést kér «Keresztény 23.» jelige alatt a 
kiadóhivatalba. 222—3—3

Vaskereskedő-segéd, szakképzett, keresztény, 
27 éves, állást keres, tiszta vas-, vagy vas- és 
füszerüzlttben Budapesten, vagy a vidékén. Czim 
a kiadóhivatalban. 223—3 —3

Kereskedelmi tanfolyamot végzett fiatal leány, 
ki a «Remington» gépet is kezeli, alkalmazást 
keres nagyobb üzlet-, bank- vagy gyárban. 
Szives ajánlatokat kér a kiadóhivatalba «Könyve­
lőnő» jelige alatt 227—3—2

Vas-, fűszer- és vegyeskereskedő-segéd, fiatal, 
17 éves, keresztény, ki szakmájában kellő jár­
tassággal bir, augusztus 8-ra állandó alkalmazást 
keres. Czime Tönkő Gyula, Szilagyi István ur 
czimén, Gyoma (Békés vm.). 232—3—2

Vas- és füszerkereskedő-segéd, 24 éves, ki­
szolgált katona, ki a fentnevezett üzletágak bár­
melyikét önállóan is érti, azonnali akalmazást 
keres. Czime Béiádi József, Szentes.

237-3-1
Fűszer- és csemegekereskedő-segéd, 22 éves, 

keresztény, ki szakmajaban kellő jártassággal 
bir, jó bizonyitványnyal rendelkezik, a magyar 
nyelven kivül a roman és német nyelvben is 
jártás, szeptember 1 re, esetleg előbbre is állandó 
alkalmazást keres. Czime Kocsis Gyula, Witz 
Márton ur czimén, Kisújszállás. 238—3—1 

Vas- és szerszámkereskedő-segéd, szakkép­
zett, 23 éves, katonamentes, ki az üzlet teljes 
feloszlása miatt állomását kénytelen volt el­
hagyni, jó bizonyítványokkal, állandó alkalma­
zást keres. Czime Szeghalmy Sándor, Szeghalmy 
Balazs urnái, Kun-Madaras. 239—3—1

Fűszer- és csemege-szakmában teljesen jártas, 
intelligens megjelenésű, 25 éves, keresztény 
fiatal ember, ki az egyszerű és kettős könyv­
vitelben gyakorlattal bir, négy hazai nyelven 
beszél és ir, megfelelő állást, esetleg mint utazó, 
vagy gyári tisztviselő keres. Szives megkeresést 
kér «Szakember» czimén Alsó-Hámor (Bars vm.) 
Postrestante. 245—3—1

Füszerkereskedő-segéd, fiatal, 17 éves, keresz­
tény, ki szakmájat kellően érti és anyanyelvén 
kivül a román nyelvben is jártas, szeptember 
1-re, vagy előbb, állandó állast keres. Czime 
Tóih Lajos, Witz Marton ur czimén, Kisújszállás.

246- 3-1
Fűszer-, csemege- és vegyeskereskedő-segéd,

21 éves, keresztény, ki szakmajaban teljesen 
jártás, szerény igények mellett augusztus 20-iki 
belépésre állást keres. Czime Kovács Lajos, 
Korb és Szántó ezég czimén, Gyöngyös.

247- 1-1



8

Vaskereckcdő-segéd, 25 éves, keresztény, ki 
családi körülmények folytán az utóbbi lk's évben 
gazdaságnál volt év jó bizonyítványokkal ren­
delkezik, vas-, vagy vas- és füszeriizletben szerény 
igényekkel azonnali belépésre állandó alkalma­
zást keres. Czime Fuchs György P., Cselnek, 
Gömör vm." 248—1 — 1

Kerestetik.
Szatmáron, Roóz tesrvéreknél egy teljesen 

jártas vaskereskedö-eegéd, aki kisebb irodai 
munkára is alkalmas, azonnali belépésre keres­
tetik : fizetés az első hónap letelte után leend meg­
állapítva ; gyakorlott, szép Írással bírók előnyben 
részesülnek. Ajánlatok a bizonyitványmásolat 
és lehetőleg fénykép beküldése mellett kéretnek.

220—3- 3
Nagy-Somkuton, Goldstein Sámuel vas- és 

füszerkereskedésében, két fiatal segéd, izraelita, 
akiknek nagy igényeik nincsenek, a magyar és 
román nyelvet bírjak, augusztus 1-én alkalma­
zást nyernek 218—3—3

Sátoralja-Uj helyen, Kornstein Ignácz czégnél, 
egy ügyes detailista-segéd, ki a vasszakmában 
mar több év óta működik és e szakban teljesen 
jártas, augusztus 25-iki belépésre kerestetik.

228-3—2
Szatmáron, Mandel János őségnél, egy ügyes 

segéd, ki a röfös- és divatáruszakmát tökéletesen 
érti, jó kirakatrendező, nem egész fiatal ember, 
augusztus 15-re állást nyerhet. Ajánlatok fény­
képpel és igények megje.ülésével fenti ezéghez
küldendők. 240—1_1

Nyírbátorban, Goldmann Ármin czégnél, egy 
vaskereskedö-segéd, ki a vas- és szerszám- 
szakmában teljes jáitassággal bir, azonnali be­
lépésre kerestetik. Ajánlatok bizonyitvány- 
masolattal küldendők. 243—1—1

Nagy-Károlyban, Kerekes Ödön czégnél, azon­
nali belépésre kerestetik egy teljesen megbízható 
és szolid életű, 18—20 éves, keresztény vallasu 
fűszer- és vegyeskereskedő-segéd, ki nemcsak 
az árusításban, hanem a raktári teendőkben is 
jártas és szorgalmas. Havi fizetése egyelőre a 
teljes ellátáshoz 10 frt, fokozott igyekezete után 
a fizetése is emeltetni fog. , 242—1 — 1

Székesfehérvárott, Rcinitz Lipót fűszer- és 
csemege-üzletében egv ügyes detailista és jó 
kirakatrendező, azonnali belépésre, állandó alkal­
mazást nyer. Ajánlatok, ha lehet arczkép mellék­
lésével és igények kitüntetésével, Székesfehér­
várra küldendők. 241_2_1

Békés-Szarvason, Nyácsik S. utóda fűszer- és 
vegyeskereskedésében egy fiatal segéd, ki a tót 
nyelvet tökéletesen birja, jó kiszolgáló, f. évi 
szeptember 1-én alkalmazást nyer. Ajánlatok 
csakis arczképpel és valaszbclyeggel fogadtat­
nak el. 244—2_1

Hatvanban. Knau Gábor vas- és füszerkeres­
kedésében, egy szakképzett segéd szeptember 
1-ere alkalmazást nyerhet. 249_1 — 1

Eladás, csere, vétel és bérbeadás.
Füszerüzlet, nagytőzsdével, mely a , megye 

székhelyén 28 ev otá fennálló, előkelő vevőkör­
rel es kitűnő dettaillal bir, halálozás folytan el­
adandó. Levelek a kiadóhivatalba kéretnek 
‘Régi üzlet 226» alatt. 226—3—3

Vas-, fűszer- és festékáru-kereskedés bámulatos 
olcsón átadandó Jász-Nagykun-Szolnok vár­
megyében: a nagy raktar 2000-2500 frt értékű 
és helyszűke miatt 40%: árengcdménynyel, a 
budapesti árból Czim a kiadóhivatalban.

236—3—2 1

Mindazon előfizetőinknek,
kik bármely szakkérdésben hozzánk fordulnak 
a. legnagyobb készséggel adunk felvilágosítást a 

I «Szerkesztői üzenetek» rovatában.

MAGYAR LLOYD

Uj ezégek.
Budapest. Berger és Fészinger, női kézimunka 

és rövidáru. Korona-u. 4.
Kovács Zsigmond id., épület-asztalos. 

Dohány-u. 75.
Löwy Ignácz, téglagyár (főtelep Yácz). 
Löwbär Adolf, gabona-ügynök. Ki­
rály-u. 12.

Maschinenbau Anstalt, Eisengiesserei 
und Dampfkesselfabrick H. Pauksch 
A.-G. (Képviselők: Lázár L. és 
Wächter János.)

Mazzi Luigi, kőfaragó. I)alnok-u. 19. 
Menzel és Schwartz, toll. Népszinház-u. 

28. sz.
Országos ügyvédi nyomda mint szöv. 

Uj-utcza 3.
Parthenon müvészetterjesztő és több­

szörösig részvénytársaság.
Pollák Armin és fia, termény. Teréz- 

körut 3.
Radó és társa, zárt palaczkokban bor 

cs szeszes ital. Mérleg-u. 4. 
Schenkelbach R., bádogos, légszesz 

és vízvezeték. Föherczcg Sándor-u. 
34. sz.

Widder Tóbiás, fagylalt-készítés és 
ezukor-sütemény. Klauzál-u. 21. 

Zimmer K. Oltó, hangszer. Teréz- 
körut 4.

Bártfa. Julia Rosenwasser, bőr és vegyes.
Báta (Tolna vm.). Berger Róza, szatócs.
B.-Csaba. Gärtner E., varrógép.
Blatnicza (Zólyom vm.). Marcsek Máté, szatócs. 
Bonyhád. Csik József, gőzmalom.
Czegléd. Koffer István, fűszer.

Bátori Gábor, férfi-szabó.
Debreczen. Eisler Izidor és társa, női- és férfi­

divat.
Dvorecz (Zólyom vm.). Kontsek Albert építés- 

vállalkozó.
Eperjes. Holénia Béla, fűszer és ásványvíz. 
Erdőhegy (Arad vm.). Erdőhegy-Kisjenő és 

Vidéke takarék- és segélyegylet mint szövet­
kezet.

Érsekújvár. Schweiger Miksa, fűszer és gabona. 
Fehérpatak. Magyar üvegipar részvénytársaság. 
Fiume. Francesco Cassani, sör, szállítmány, 

bizomány.
Gyanta (Bihar vm.). Goldstein Zsigmond, vegyes. 
Gyerlyámos. Gyertyámosi takarék- és előleg- 

egylet mint szövetkezet.
Győr. Stern Mór és társa, röfös.
Istvánfalu (Vas vm.). Istvánfalu és vidéke ön­

segélyző szövetkezet.
Kabola-Csárda. Perl Mózes és Katz József tégla 

gyára.
Kis - Kun - Félegyháza. Félegyházi mezőgazda- 

sági ipar- és kereskedelmi bank részvény- 
társaság.

Ligetfalu (Pozsony vm.). Pozsony-Ligetfalvi hitel­
intézet, Hackenberger Ernő.

Mád. Kempinski Ottó, bor.
M. Sziget. Kovács Artúr és Schwarcz Ferencz, 

bútor és szőnyeg.
Maros-Vásárhely.Bocsánczy Márton, férfi- cs nöi- 

divat.
Farkas Izsák, termény, szesz 

és mag.
Issekutz Lajos, ügynök.
Spitzer A. és társa.
Schmidt S. és fia, hangszer­

készítők.
Moór. Grünfeld Vilmos, divat és rövidáru. 
Nagy-Bánya. Fritsch Samu, vashámor.

Kőipar részvénytársaság. 
Nagy-Bosány. Gertler Ignácz, vegyes. 
Nagy-Kanizsa. Weiszfeld es Fischer, röfös.

Krausz és Farkas, papír és 
nyomda.

Nagy-Selyk (Erdély). Lövi Emnncel, fa.

Nagy-Várad. Barabás Szilveszter, férfi-szabó.
Fischer Ignácz, keresk. ügynök. 
Első nagyváradi műszaki szappan­

gyár, Havas Hugó.
Friedmann Márton, ügynök. 
Műtrágyagyár részvénytársaság. 
Palkovics Fülöp, szappangyáros. 
Tisztviselők önsegélyző szövetke­

zete.
Nagy-Zsám Raffeisen mezőgazdasági hitelszö­

vetkezet korlátlan felelősséggel Nagy-Zsámon. 
Nyíregyháza. Lenhorn Márton, kézmű, divat és 

vászon.
Nyújtód (Erdély). Nyújtód községi hitelszö­

vetkezet.
Pozsony. Follrich Ferencz, kávéház.
Privigye. Goldberger Kálmán, vegyes. 
Révaujfalu. Révaujfalusi hitelszövetkezet. 
Rózsahegy. Feuermann Samu, czipész. 
Sátor-Alja-Ujhely. Kleinman és Klein, szerszám 

és tűzifa.
Simontornya. Simontornyai önsegélyző egylet 

mint szövetkezet.
Sopron. W. Bemard, kőműves.
Szabadka. Kardos és társa, déligyümölcs. 
Szász-Ivánfalva (Erdély). Szász-Ivánfalvai taka­

rék- és előleg-egylet mint szövetkezet.
Szeged. Robelly és Szilágyi, ácsmester.

Weisz Mark, liszt.
SzegszárJ. Königstein Katalin és társa, szabók. 
Székes-Fehérvár. Kohn Zsigmond,- röfös cs 

rövidáru.
Szepes-Béla. Kleinberger S. és fia, borovicska-, 

szesz-, likőr- és rumgyárosok.
Szerdahely (Szeben vm.). Takarékpénztár Szerda- 

helyt részvénytársaság.
Szent-Király-Szabadja (Veszprém vm.). Fürst 

József, szatócs.
Szkacsány (Nyitra vm.).TSzkacsány-Hradistye- 

Navojocz községi hitelszövetkezet.
Szolnok. Möller Arnold, szesz nagyban. 
Szombathely. Deutsch testvérek és társa. 
Sztropkó. Jacob Süsskind, bór.
Torda. Heller Mihály, vegyes. 
Török-Szent-Miklós. Zafír Péter, vegyes. 
Tót-Komlds. Trafikánt Háni, szatócs.
Turkeve. Turkevei első mümalom, Csillag és 

társai.
Újpest. Bartos és Krisztics, bútor.

Wukitsewits Ferenczné, bőr- és bőr­
kéimé.

Újvidék. Ármány Géza, arany- és ezüstmüves. 
Schuszter Rezső, ügynök.
Muntyan János, nyerges és fényező. 

Uzon (Erdély vm.). Uzoni takarékpénztár rész­
vénytársaság.

Verespatak. Verespataki takarékpénztsr rész­
vénytársaság.

Versecz. Milán J. Georgieric Nachfolger Zsitvay 
Béla, vegyesáru.

Verseczi takarék- és előlegegylet mint 
szövetkezet.

Zala-Szent-György. Zaia-Sz.-György községi hi­
telszövetkezet.

Zsolna. Jakobovits Sándor, férfi- és női divatéi p. 
Novák Sándor, fa.
Schwarcz Dániel, likör-gyaros.
Vittmann Ármin, fa.

Zsombolya. Bäcker és társai, eczet és eczetszcsz- 
gyár Zsombolya.

Hemmert János, szabó.

_____ 1898. augusztus 7.

I-a Makiilafeiira-Papir
mm.-kint <•— írtért, Il-a <>.50 frtért rendelhető 
meg a „Magyar Kereskedők Lapja*6 kiadóhivata­

lában, Budapest, VII., Rottenbiller u. .'$4.


